

ΑΝΑΦΟΡΑ Του Βουλευτή Κυκλάδων ΠΡΟΣ Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας
και Ναυτιλίας



ΤΟ: 2103706577

P. 1

Αθήνα 30/11/2012

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ ΚΑΙ ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
Ταχ. Δ/ση : Χώρα Νάξου
Τ.Κ. : 84300
Πληροφορίες : Αικ. Μαργαρίτη
E-Mail : naxos@naxos.gov.gr
Τηλ. : 22853 60101
Φαξ : 22850 29049

Νάξος 16/11/2011

Αρ. Πρωτ. : 14282

Προς:

Όπως πίνακα αποδεκτών

ΘΕΜΑ : ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΑΞΟΥ & ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ.

Σας αποστέλλουμε την ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Νάξου & Μικρών Κυκλάδων σχετικά με την καθολική ανάγκη που υπάρχει για καθημερινή ακτοπλοϊκή σύνδεση των νησιών του Δήμου μας με τα λιμάνια της Μυκόνου και της Σαντορίνης.

Η οικονομική ευημερία του συνόλου των κατοίκων των νησιών μας στηρίζεται στον τουρισμό. Σε μια δύσκολη και κρίσιμη οικονομικά περίοδο, αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση να υπάρξουν τα εχέγγυα για την δυνατότητα ανάπτυξης του τουριστικού τομέα, προκειμένου να δώσουμε μια πνοή οικονομικής ανάκαμψης στους επαγγελματίες των νησιών μας.

Όπως έχουμε τονίσει επανειλημμένως, τα αεροδρόμια των νησιών αυτών αποτελούν τις βασικότερες πύλες εισόδου του εισερχόμενου τουρισμού για τη Νάξο και τις Μικρές Κυκλάδες. Κρίνεται λοιπόν απαραίτητη η καθημερινή ακτοπλοϊκή σύνδεση των νησιών μας με τα λιμάνια της Μυκόνου και της Σαντορίνης προκειμένου να μπορέσουμε να επενδύσουμε και να στηριχτούμε στον τουρισμό.

Πιστεύουμε ότι θ' ανταποκριθείτε στο αίτημα μας που θ' αποφέρει αμφίδρομα θετικά αποτελέσματα και παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας.

Ο Δήμαρχος

Μανόλης Μαργαρίτης

2209

02 Φεβ 2012

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

- 1) Υπουργό Περιφερειακής
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας
κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη
- 2) Υφυπουργό Περιφερειακής
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας
κ. Αδωνη Γεωργιάδη
- 3) Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου
κ. Ι. Μαχαιρίδη
- 4) Αντιπεριφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου
κ. Γ. Πουσαίο
- 5) Βουλευτή Κυκλάδων κ. Π. Ρήγα
- 6) Βουλευτή Κυκλάδων κ. Ι. Βρούτση
- 7) Βουλευτή Κυκλάδων κ. Γ. Παπαμανώλη
- 8) Πρόεδρο Ο.Λ.Π. κ. Γ. Ανωμερίτη
- 9) Blue Star Ferries
- 10) ANEK Lines
- 11) NEL Lines
- 12) Hellenic Sea Ways
- 13) Aegean Speed Lines
- 14) Agoudimos Lines

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ & ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Απόσπασμα από το πρακτικό της 25^{ης}/2011 τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Νάξου & Μικρών Κυκλάδων της 11^{ης} Οκτωβρίου 2011.
Αρ. Απόφ. 301/2011

Περίληψη: Λήψη απόφασης για την ένταξη των λιμανιών Μυκόνου και Σαντορίνης στην Ενδοκυκλαδική συγκοινωνία.

Στη Νάξο, στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα στις 11-10-2011, ημέρα Τρίτη και ώρα 19:00 μ.μ. ύστερα απ' την υπ. αρ. πρωτ. 12783/07-10-2011 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που δόθηκε σε κάθε ένα Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/10 συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 18, παρόντος του Δημάρχου Νάξου & Μικρών Κυκλάδων κ. Εμμανουήλ Μαργαρίτη, άρχισε η συνεδρίαση. Παρόντες Σύμβουλοι: Ανεβλαβής Αργύριος, Ελευθερίου Ελευθέριος, Καραπάτης Δημήτριος, Λιανός Δημήτριος, Μαργαρίτης Ιωάννης, Μαυρομμάτης Φώτιος, Πρωτονοτάριος Τοτόμης, Μανιός Αντώνιος, Μανιός Δημήτριος, Πολυκρέτης Εμμανουήλ, Ψαρράς Απόστολος, Αγγελής Ευστάθιος, Μαράκης Νικόλαος, Πιτταράς Ευστάθιος, Σουλής Γεώργιος, Φρατζέσκος Στέφανος, Ψαρρά Ευδοκία, Κίση - Χατζηανδρέου Θέκλα.

Απόντες Σύμβουλοι: Ζούλης Στυλιανός, Μάνης Ηλίας, Σιγάλας Μαρίνος, Συμιγδαλά Αικατερίνη, Βλησιδής Νικόλαος, Καπούνης Δημήτριος, Καραμανής Γεώργιος, Μανιός Στέφανος, Ψαρρά Αικατερίνη. Παρών στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών ήταν ο υπάλληλος του Δήμου Γιώργος Χατζηανδρέου.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, εισήγαγε προς συζήτηση το επόμενο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, σχετικά με την λήψη απόφασης για την ένταξη των λιμανιών της Μυκόνου και της Σαντορίνης στην ενδοκυκλαδική συγκοινωνία λαμβάνοντας υπόψη ότι τα δύο αυτά λιμάνια, λόγω των αεροδρομίων τους, αποτελούν τις δύο βασικές πύλες εισόδου του εισερχόμενου τουρισμού στα νησιά μας, η συζήτηση του οποίου καθώς και το κατεπείγον αυτού εγκρίθηκαν ομόφωνα από το Σώμα και έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. Δημήτρη Λιανό ο οποίος έκανε την ακόλουθη εισήγηση:

Ενώ το 2011 σημειώθηκε αύξηση της τουριστικής κίνησης σε πολλούς προορισμούς της Ελλάδος, στο Νομό Κυκλάδων δεν σημειώθηκε αντίστοιχη αύξηση. Απεναντίας, λόγω του προβλήματος που προέκυψε με το Ρωσικό νηογνώμονα, την αύξηση του ΦΠΑ και την ελλιπή ακτοπλοϊκή σύνδεση με συμβατικά πλοία από τις δύο κύριες πύλες εισόδου του εισερχόμενου τουρισμού (αεροδρόμια Μυκόνου και Σαντορίνης) είχαμε μείωση αφίξεων στα νησιά μας.

Πιο συγκεκριμένα:

- Το γεγονός ότι κατά τη διάρκεια του έτους και ειδικότερα της καλοκαιρινής αιχμής η ισχύ των ανέμων ξεπερνά τα 7 μποφόρ (Αιγαιο Πέλαγος) με αποτέλεσμα να επιβάλλεται συχνά απαγορευτικό απόπλους στα μικρά πλοία που μέχρι τώρα συνδέουν το Δήμο Νάξου και Μικρών Κυκλάδων με τη Μύκονο,
- Το γεγονός ότι έως τώρα τα δρομολόγια των μικρών πλοίων δεν εξυπηρετούν επαρκώς τις ανάγκες των επισκεπτών που χρησιμοποιούν το αεροδρόμιο της Μυκόνου και της Σαντορίνης για να προσεγγίσουν τα νησιά μας αυθημερόν, λόγω της περιορισμένης χωρητικότητας των πλοίων, της ελλιπούς συχνότητας τους και του μη συγχρονισμένου ωραρίου με τις αφίξεις των πτήσεων.
- Το γεγονός ότι το κόστος μεταφοράς ενός εν δυνάμει επισκέπτη με τα μικρά ταχύπλοα έναντι των συμβατικών πλοίων, είναι ΤΡΙΠΛΑΣΙΟ,
- Το γεγονός ότι το κόστος των τουριστικών πακέτων των νησιών μας είναι πολύ υψηλότερο έναντι άλλων ανταγωνιστικών προορισμών λόγω του υψηλού κόστους μεταφοράς, έχει σαν συνέπεια να αποτρέπει τους τουρ operator να συμπεριλαμβάνουν τα νησιά μας ως προορισμούς στα προγράμματα τους

Επίσης έρευνα αγοράς που πραγματοποιήθηκε για λογαριασμό του Δήμου Νάξου και Μικρών Κυκλάδων από εταιρεία marketing για τον προορισμό μας, μετρήθηκε ότι 4 στους 5 επισκέπτες δηλώνουν μη ικανοποιημένοι από τον τρόπο πρόσβασης στο νησί μας. Τέλος, λόγω της αρνητικής οικονομικής συγκυρίας, το 2012 κρίνεται επισφαλές ως προς την τουριστική προοπτική των νησιών μας.

Για τους παραπάνω σημαντικούς λόγους αποφασίζουμε να προτείνουμε στο Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας και στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, όπως τα επιδοτούμενα δρομολόγια τα οποία εκτελούνται στο Νομό μας από τρία διαφορετικά πλοία, να εντάξουν στα καθημερινά δρομολογιά τους τα λιμάνια της Μυκόνου και της Σαντορίνης και σε ωράρια που θα εξυπηρετούν τους παραπάνω σκοπούς. Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Νικόλαος Μαράκης πρότεινε: α) να γίνει χρήση του όρου που υπάρχει στα συμφωνητικά των πλοίων και β) όλες οι άγονες γραμμές να μην έχουν ως μόνο σημείο αναφοράς τα λιμάνια της Σύρου και της Σαντορίνης. Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Ευδοκία Ψαρρά είπε ότι χρειάζεται η δημιουργία ενός ενιαίου δημόσιου φορέα ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών ο οποίος θα έχει ως γνώμονα την εξυπηρέτηση των νησιών και όχι των συμφερόντων των ακτοπλόων. Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Θέκλα Κίζη είπε ότι θα πρέπει να συνεχιστούν οι επιδοτήσεις και να λειτουργήσει η επιτροπή συγκοινωνιών του Δήμου. Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κάλεσε το Σώμα για τη λήψη σχετικής απόφασης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη:
1. Την παραπάνω εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Δημήτρη Λιανού και τις τοποθετήσεις των Δημοτικών Συμβούλων που πήραν το λόγο.

Αποφασίζει ομόφωνα:

Όπως τα επιδοτούμενα δρομολόγια τα οποία εκτελούνται στο Νομό μας από τρία διαφορετικά πλοία, να εντάξουν στα καθημερινά δρομολογιά τους τα λιμάνια της Μυκόνου και της Σαντορίνης και σε ωράρια που θα εξυπηρετούν επαρκώς τους επισκέπτες και τους μόνιμους κατοίκους του νησιού μας.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 301/2011.

Ο Πρόεδρος
Μαυρομάτης Φώτιος

Τα Μέλη:
Ανεβλαβής Αργύριος, Ελευθερίου Ελευθέριος, Καραπάτης Ιωάννης,
Δημήτριος, Λιανός Δημήτριος, Μαργαρίτης Ιωάννης,
Πρωτονοτάριος Τοτόμης, Μανιός Αντώνιος, Μανιός Δημήτριος,
Πολυκρέτης Εμμανουήλ, Ψαρράς Απόστολος, Αγγελής Ευστάθιος,
Μαράκης Νικόλαος, Πιτταράς Ευστάθιος, Σουλής Γεώργιος,
Φρατζέσκος Στέφανος, Ψαρρά Ευδοκία, Κίζη - Χατζηανδρέου Θέκλα.

Για την ακρίβεια
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου
Φώτιος Ι. Μαυρομάτης

